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V posledný júlový deň prívalový 
dážď podmyl a poškodil úsek cesty 
prvej triedy v smere z Kremnice na 
Martin, dôsledkom čoho bola 16. 
augusta 2016 primátorom Krem-
nice Alexandrom Ferenčíkom vy-
hlásená mimoriadna situácia. Tá 
by mala potrvať až do odstránenia 
závažných poškodení cesty. Pred-
metný úsek je momentálne úplne 
uzavretý, výnimku má len doprav-
ná obsluha.

Do zákazu môže len dopravná 
obsluha
Od času uzavretia cesty vedie ob-
chádzka v smere na Martin a späť 
cez obec Krahule. Do zákazu sa do-

stane len dopravná obsluha. „Oby-
vatelia Kremnických Baní a obyvate-
lia Kremnice, ktorí majú trvalý pobyt, 
nehnuteľnosť, pozemok alebo pod-
nikateľské aktivity v uzavretej časti 
môžu do zákazu vjazdu s vozidlom 
vstúpiť,“ vysvetľuje primátor Alexan-
der Ferenčík. Dopravnú obsluhu de-
finuje vyhláška MV SR č. 225/2004 
Z. z. Dodatková tabuľka s nápisom 
Len dopravná obsluha obmedzu-
je platnosť značky, pod ktorou je 
umiestnená, na vozidlá zabezpe-
čujúce zásobovanie alebo opravá-
renské, údržbárske, komunálne a 
podobné služby, na vozidlá s  ozna-
čením č. O 1 alebo č. O 3, na vozidlá 
taxislužby a  na vozidlá, ktorých vo-

diči, prípadne prevádzkovatelia majú 
v miestach za značkou bydlisko, sídlo 
alebo garáž; pre tieto vozidlá neplatí 
značka, pod ktorou je umiestnená 
dodatková tabuľka s nápisom Okrem 
dopravnej obsluhy.
Takéto obmedzenie však spôsobuje 
problémy najmä podnikateľom v uza-
vretom úseku. V kremnickej časti, kde 
je doprava znemožnená, si na rapídne 
klesajúci počet zákazníkov či návštev-
níkov sťažujú reštaurácia Zlatý sivoň 
či Banské múzeum Štôlňa Andrej. Oba 
subjekty zaznamenali pokles v trž-
bách o približne dve tretiny.

pokračovanie na str. 2

Na slovíčko 
s pr imátorom

Milí Kremničania,

Kremnica je mojím domovom celý život. Posledné dva 
roky mám však ku Kremnici aj iný vzťah – pracovný. Prá-
ve to, že sa blížime k polovici volebného obdobia, ma 
inšpirovalo k malému bilancovaniu. 
Som veľmi rád, že sa nám v spolupráci s poslancami a 
zamestnancami mestského úradu podarilo realizovať 
viacero dôležitých projektov. Opravilo sa osvetlenie na 
hlavnej ceste a cintoríne, po odsúhlasení Krajským pa-
miatkovým úradom sa vymenilo osvetlenie na Štefáni-
kovom námestí, opravili sa lavičky a bronzová socha v 
medzibrání, osadili sa smetné koše na pešej zóne, opra-
vujú sa obrubníky na chodníkoch, cesta na Ul. Rumun-
skej armády, opravila sa strecha na bytovke na ul. ČSA 
(internát Elba), strecha na radnici, vyčistili sa toky poto-
kov, v materskej škole na Dolnej ulici sa vytvorila trieda 
pre deti od dvoch rokov, pokračuje sa v rekonštrukcii 
Základnej školy P.Križku, a pravdaže i v pravidelných 
úpravách zelených plôch v meste, doplnilo sa detské 
ihrisko o lanovú pyramídu, opravujú sa schody do Relax 
centra. Pracujeme na tom, aby sa nám podarilo detské 
ihrisko obohatiť aj o lanovú dráhu. Podnikáme kroky k 
vytvoreniu podmienok na výstavbu nákupného centra s 
potravinami na sídlisku Huty. Snažíme sa nájsť pre tento 
priestor vhodný subjekt tak, aby sme nepoškodili men-
ších podnikateľov v centre mesta, a zároveň vytvorili 
konkurenčné prostredie pre výhodnejší nákup potravín 
obyvateľmi mesta.
Verili sme, že sa nám ešte tento rok podarí zrealizovať 
rekonštrukciu telocvične na Dolnej ulici, ale priebeh vý-
berového konania začiatok prác posunul na jar 2017.
Do konca tohto roka plánujeme opravu chodníkov od 
Dolnej brány po Červenú vežu a v okolí Námestia SNP. 
Z financií, ktoré boli rozpočtované na obnovu strechy 
radnice, sa nám podarilo vysúťažiť nižšiu cenu a vďaka 
tomu ešte v tomto roku opravíme Továrenskú a časť Zla-
tej ulice.
Letné mesiace boli bohaté na podujatia v meste, ale aj 
na Skalke. Dobýjanie mesta Kremnica 2016 – kremnický 
jarmok a banícke dni a Kremnické gagy boli určite naj-
väčšími akciami v meste. Týmto sa chcem poďakovať 
všetkým, ktorí sa na organizácii podujatí podieľali a hlav-
ným organizátorom ďakujem, že aj takýmto spôsobom 
robia Kremnici dobré meno u nás aj v zahraničí. Kultúr-
ne a informačné centrum zrealizovalo príjemné rodinné 
podujatia na Skalke, ktoré sme si všetci užili: Letný deň s 
Kubíkom, Hybaj na Skalku a Šarkaniáda. Verím, že v tejto 
tradícii budeme pokračovať aj v nasledujúcej sezóne.
Leto nám však prinieslo aj jednu závažnú nepríjemnosť. 
Najmä v zimnej sezóne pocítime následky vzniknutej 
mimoriadnej situácie na ceste I/65. Verím však, že opra-
vy cesty začnú podľa plánu a že toto obdobie spoločne 
zvládneme.
Na záver mi dovoľte popriať našich dôchodcom v me-
siaci október, ktorý je mesiacom úcty k starším, aby ich 
dni boli preliate slnečnými lúčmi a vždy mali okolo seba 
ľudí, ktorí ich obklopia láskou a priateľstvom.
Ďakujem za pozvania a vždy medzi Vás rád prídem.

Alexander Ferenčík
Primátor mesta Kremnica

alexander.ferencik@kremnica.sk
+421 903 808 560

Harmonogram 
rozmiestnenia 
VKK
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Veronika Chrienová

Podmytá cesta sa po ukončení prác rozšíri

Územný plán zóny Veterník by poslanci mali
schvaľovať v novembri

pokračovanie z titulnej strany

Mimoriadna situácia pravdepodobne urýchli práce na 
ceste
16. augusta ohľadom podmytej cesty zasadol v Kremnici 
krízový štáb, po ktorého rokovaní primátor mesta vyhlá-
sil mimoriadnu situáciu. Práve tento krok by mal urýchliť 
rekonštrukčné práce na ceste prvej triedy, ktorá bola v 
zlom stave už pred povodňou. „V čase mimoriadnej si-
tuácie sa proces výrazne skracuje, keďže výber prebieha 
rokovacím konaním,“ vyjadril sa Alexander Ferenčík. Zá-
roveň dodáva, že Slovenská správa ciest mala v úmysle 
cestu opravovať už takmer 10 rokov. Vydaniu stavebného 
povolenia na rekonštrukciu cesty však bránili kroky maji-
teľky nehnuteľnosti v predmetnom úseku.

Po opravách by mala byť cesta širšia
Kompetentné orgány začiatok prác na poškodenej ces-
te odhadujú na polovicu októbra 2016. V druhej polovici 
septembra prebehlo výberové konanie uchádzačov, kto-
ré by malo byť ukončené na konci septembra otváraním 
obálok s cenovými ponukami. „Následne by mali začať sa-
motné práce na ceste, ktoré potrvajú do 380 dní. Pôvod-
ná doba trvania rekonštrukcie sa teda skrátila na takmer 
polovicu,“ dodáva Alexander Ferenčík. Už od vzniknutej 
situácie však prebieha množstvo rokovaní mesta s 
dotknutými orgánmi. „Celý proces realizácie opra-
vy si vyžaduje množstvo stretnutí a pracovných porád. 
Neustále komunikujeme s Okresným úradom v Banskej 
Bystrici a Žiari nad Hronom, s dopravným inšpektorátom, 
Slovenskou správou ciest či Regionálnou správou ciest,“ 
vysvetľuje priebeh rokovaní primátor.
Okrem nutných opráv by sa mal úsek po rekonštrukcii 
rozšíriť o jeden dopravný pruh v pravej časti vozovky. 

Cesta by tak mala aj za Kremnicou pokračovať v profile, 
ktorý je v mestskej časti cesty zavedený.

Obchádzka cez Krahule môže byť problémom v zimnej 
sezóne
Uzavretá cesta na úseku Kremnica – Kremnické Bane spô-
sobuje komplikácie obyvateľom mesta, ale aj okolitých 
dotknutých obcí vzhľadom k zvýšenej premávke na úse-
ku obchádzky. Podľa Alexandra Ferenčíka však intenzita 
dopravy v smere na Martin cez Kremnicu počas trvajúce-
ho obmedzenia klesla o 20 až 30 percent. „Vodiči v smere 
od Žiaru nad Hronom často volia alternatívnu trasu cez 
Donovaly. Časovo to kvôli zavedeným semaforom na kri-
žovatke v smere na Krahule vyjde približne narovnako,“ 
vysvetľuje Ferenčík.
Problémy s obchádzkou však pocítime najmä počas zim-
nej sezóny. Lyžiarske strediská Krahule a Skalka sú kaž-
doročne lákadlom pre množstvo turistov. Práve tí môžu 
skomplikovať premávku na tomto problematickom úse-
ku. Podľa primátora Kremnice obchádzková trasa nie je 
prispôsobená na väčší nával vozidiel, čo môže viesť k zdr-
žaniam alebo iným dopravným problémom. 
Okrem obchádzky cez obec Krahule podmytá cesta zme-
nila organizáciu dopravy aj v centre Kremnice. Z dôvodu 
uzávierky a obchádzky je hlavná cesta vyznačená po ob-
chádzkovej trase cez  Námestie SNP. Dopravná obsluha 
prichádzajúca z uzavretého úseku je povinná dať pred-
nosť vozidlám prichádzajúcim od Námestia SNP. Vozidlá 
vchádzajúce do uzavretého úseku dávajú prednosť vozi-
dlám v smere od obce Krahule podľa pravidla o odbočo-
vaní vľavo z hlavnej cesty.

Nápad vytvorenia obytnej zóny na území Veterník pri bývalej škôlke vznikol už pred niekoľkými desiatkami rokov. Hneď po voľbách v roku 2014 sa myšlienky realizácie 
obytnej zóny chytil primátor Kremnice Alexander Ferenčík. Očakávaný územný plán zóny je už na svete.

Územný plán čaká už len na schválenie
Mesto Kremnica sa v súlade so stavebným zákonom a 
platným ÚPN mesta rozhodlo spracovať územný plán 
zóny Veterník Kremnica v roku 2015, kedy sa začalo pred-
metné verejné obstarávanie. V tejto chvíli je územný plán 
pripravený na predloženie. „Územný plán je spracovaný, 
dúfam, že ho poslancom stihneme predložiť na zasadnutí 
mestského zastupiteľstva 24. novembra 2016,“ vyjadril sa 
Ferenčík. 

Zóna Veterník počíta s rodinnými domami 
aj s bytovkami
Územný plán obytnej zóny Kremnice pod Elbou zahŕňa 
47 rodinných domov, z toho 5 domov by malo byť rado-
vých. Okrem toho by na území malo vyrásť 7 bytových 
domov a 4 viladomy. „Celkovo má zóna rozlohu približne 
60 tisíc m². Navrhované kapacity výstavby počítajú spolu 
so 111 novými bytovými jednotkami,“ vysvetľuje Alexan-
der Ferenčík. 
Okrem obytných nehnuteľností územný plán zahŕňa aj 
návrh občianskej vybavenosti. 

Pozemky budú na predaj po vybudovaní sietí
Po schválení územného plánu mestským zastupiteľstvom 
by sa malo pristúpiť k budovaniu pozemných komuniká-
cií a inžinierskych sietí. Na území na nachádza vysoké na-
pätie aj vetva vodovodu, kvôli plynu a kanalizácii mesto 
komunikuje s kompetentnými orgánmi. „Trvanie budova-
nia sietí odhadujeme na 1 až 2 roky, potom pristúpime k 
predaju rozparcelovaných pozemkov,“ uviedol Ferenčík. 
Pozemky teda zostávajú vo vlastníctve mesta, ktoré ich 
bude ďalej predávať fyzickým osobám, prípadne podni-
kateľským subjektom. 

Občania sa už o výstavbu zaujímajú
Podľa primátora Kremnice Alexandra Ferenčíka sa o vý-
stavbu zóny Veterník občania zaujímajú. Nový domov v 
obytnej zóne môže nájsť takmer 350 obyvateľov.

Územný plán zóny VeterníkVeronika Chrienová
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Priestor pre volených 
predstaviteľov samosprávy

Cesty a chodníky
Keď som sa rozhodol kandidovať na mestského poslanca, jednou z mojich priorít 
bolo presadiť väčší objem peňazí do rekonštrukcie ciest, chodníkov či budovania 
parkovísk. Oprava ciest a chodníkov, ako v každej samospráve, nie je jednodu-
chá a lacná záležitosť, preto si vyžaduje podrobný koncept a postupné napĺňanie. 
V mnohých samosprávach sú opravy ciest a chodníkov ľúbivým predvolebným 
marketingom, my sme však zvolili poctivú cestu postupnej a koncepčnej opra-
vy. Tento rok sme si dali vypracovať na mestskom úrade priority v oblasti opravy 
chodníkov v blízkosti centra. Celkom bolo vyhodnotených 5 kritických chodníkov, 
z ktorých dva sme vybrali a mali by sa do konca roka realizovať (chodník Námestie 
SNP, od Dolnej brány po Červenú vežu a chodník na Zechenterovej ulici). Z ušetre-
ných zdrojov zo strechy Radnice sme sa na základe časovej pripravenosti rozhodli 
do konca roka presunúť aj ďalšie financie na údržbu miestnych komunikácií -  cel-
kom 30 tis. € (Zlatá ulica, Ul. Rumunskej armády a Továrenská ulica). Čo sa týka 
parkovísk, ako poslanci sme schválili prípravu nových parkovísk pred bytovkami 
„Londýn“, ako aj výstavbu garáží na ulici ČSA pri internáte. Celkom, ak sa mestské-
mu úradu podarí zrealizovať, čo poslanci odhlasovali, by sme v tomto roku mali 
preinvestovať 115 tis. €, čo má rastúci trend oproti r. 2015 (38 tis. €) a r. 2014 (81 
tis. €). Verím, že do rozpočtu na rok 2017 sa mi podarí presunúť viacero financii na 
opravu a údržbu miestnych komunikácii, aby zmeny bolo viditeľné skôr, ako len 
pred voľbami.  

Martin Novodomec, poslanec MsZ:

Bol to zaujímavý výlet. Žiadna registrácia dopredu, žiadne informácie, mapy ani 
žiadna rezervácia ubytovania. Napriek tomu som sa stal účastníkom a svedkom 
najmasovejšej udalosti roku 2016 - Svetových dní mládeže v Krakove. Miliónový 
Krakov zaplnili 2 milióny návštevníkov. V živote som nevidel toľko ľudí pokope. 
Kráčal som s davom a pozoroval medzinárodné skupinky mládeže z celého sveta. 
Niektoré spievali, iné sa modlili, zabávali či smiali. Boli tu rodičia, ktorí tlačili kočíky 
so svojimi deťmi i deti, ktoré na invalidných vozíkoch tlačili svojich rodičov. Všetci 
kráčali krakovskými ulicami na námestie, kde sa konal uvítací ceremoniál s prího-
vorom pápeža Františka.
O Františkovi už mnohé vieme. Vyhýba sa termínu pápež a preto sám seba nazýva 
rímskym biskupom, aby sa nevyvyšoval. Jednoduchšie sa oblieka, nemá rád pre-
pych, nerád chodí limuzínou, nebýva v apartmáne a sníva o chudobnej cirkvi, 
slúžiacej chudobným. Preferuje bratstvo nad povýšenosťou, pokoru pred mo-
cou a službu pred poklonami. A našiel spôsob, ako dať miliardovej inštitúcii ne-
formálnu, ľudskú tvár. Dokázal tu niečo zázračné – vrátil do centra všetkého lásku. 
Od začiatku prekvapoval skromnosťou, civilnosťou a pokorou. Ale nie sú to jeho 
najväčšie tromfy. Najväčším tromfom tohto človeka je jeho veľké srdce. Ak niekto 
vie objať celý svet, tak František - rímsky biskup.

Jaroslav Slašťan, poslanec MsZ:

Eva Hrončová, poslankyňa MsZ:
Pamiatka a my
NBS - Múzeum mincí a medailí a mesto Kremnica pripravilo v rámci Dní európ-
skeho kultúrneho dedičstva  v piatok 16. septembra 2016 vo večerných hodinách 
koncert v Kostole sv. Kataríny na Mestskom hrade v Kremnici.
Dni európskeho kultúrneho dedičstva sú významným celoeurópskym podujatím 
zvyšujúcim povedomie a prehlbujúcim záujem obyvateľov o miestne a európske 
kultúrne dedičstvo.
"Tohtoročnú tému Pamiatky a my naplníme v dokonalej symbióze pamätihod-
notného historického priestoru Kostola sv. Kataríny predstavujúceho "pamiatky" 
a  osobnom zámene "my" sa s hudbou, spevom a slovom predstaví nastupujúca 
generácia pestujúca v sebe vzťah k umeniu," priblížila Ľubica Majerová z múzea.
Zmiešaný novojičínsky stredoškolský spevácky zbor Puella et Pueri  (Česká repub-
lika) sa predstavil so svojím širokým repertoárom prelínajúc so žiakmi a učiteľmi 
Základnej umeleckej školy J.L. Bellu v Kremnici. Zbor Puella et Pueri  navštívilo 
niekoľko krajín a členovia sú vo veku od 13 do 20 rokov.
Už začiatok koncertu zaznel veľkolepo, keď do kostola vstúpili spievajúci mla-
dí ľudia a postavili sa pred obecenstvo. Koncert mal neuveriteľných 23 vstupov, 
ktoré boli prekrásne, striedavo medzi študentmi novojičínskeho stredoškolského 
speváckeho zboru Puella et Pueri a žiakmi a učiteľmi Základnej umeleckej školy 
J.L. Bellu v Kremnici. Pre všetkých prítomných to bol veľkolepý a nezabudnuteľný 
zážitok, ktorý bude dlho v nás rezonovať. Srdečne ďakujeme všetkým, ktorí  sa 
postarali o spríjemnenie podvečera občanom mesta Kremnica.

Preventívne protipožiarne 
kontroly
Mestský úrad v Kremnici oznamuje obča-
nom, že na základe poverenia primátora 
mesta začnú od 

01.10.2016 do 30.11.2016 

kontrolné skupiny vykonávať preventívne 
protipožiarne kontroly v objektoch fyzic-
kých osôb nachádzajúcich sa na Dolnej 
ulici, Ulici Rumunskej armády, v Novej do-
line a na Banskej ceste.
Kontroly sa budú vykonávať v zmysle zá-
kona č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred po-
žiarmi v znení neskorších predpisov. Kaž-
dý vlastník alebo užívateľ nehnuteľnosti 

je povinný umožniť kontrolnej skupine 
protipožiarnu prehliadku svojej nehnuteľ-
nosti s výnimkou obytných miestností. Pri 
prehliadkach sa kontroluje predovšetkým 
suterén domu, pivnice, povaly, garáže a 
ďalšie priestory s rizikom vzniku požiaru. 
Prehliadky slúžia predovšetkým prevencii 
proti vzniku požiarov a ich účelom je upo-
zorniť majiteľov na možné riziká vzniku 
požiarov.
Prosíme všetkých občanov, aby vo vlast-
nom záujme umožnili kontrolným skupi-
nám prehliadku nehnuteľnosti, sami boli 
pri prehliadke nápomocní a rešpektovali 
požiadavky členov kontrolnej skupiny.

Lenka Reichlová, technik PO

Na údržbe bežeckých 
tratí sa opäť bude podieľať 
viacero subjektov

Ako skonštatovala riaditeľka Kultúrneho 
a informačného centra Kremnica Zuzana 
Tileschová, v roku 2015 sa z rozpočtu KIC 
použilo na úpravu bežeckých tratí 4 637 €. 
V roku 2016 bolo čerpanie 4 154 €. V roku 
2015 bol zavedený systém nálepiek ako 
doplnkový zdroj financovania úpravy tratí. 
V rokoch 2015 a 2016 činil  príjem z nále-
piek 4 350 €. Z tejto položky sa čerpalo len 
na samotnú výrobu nálepiek a hologra-
mov 417,70 €, z príspevkov je momentál-
ne k dispozícii 3 932,28 €.
Predbežne sa na stretnutí dohodli všetky 
zúčastnené strany na zimnej spolupráci. 
Skalka aréna a MKL, tak ako v minulosti, 
poskytnú ratrak, TJ Biela Stopa a Cyklo - 
Santé pomôžu adaptérom a skútrami.
"V prvom rade chcem poďakovať všetkým 
zúčastneným za predchádzajúcu sezónu a 
verím, že naša spolupráca bude v podob-
nom duchu pokračovať aj počas nadchá-
dzajúcej zimy," vyjadrila sa koordinátorka 
úpravy bežeckých tratí a zástupkyňa pri-

mátora Kremnica Iveta Ceferová. "Našim 
cieľom je v prvom rade dosiahnuť, aby 
mali turisti na Skalke čo najlepšie pod-
mienky na bežecké lyžovanie," dodala.
Pred zimnou sezónou je potrebné očistiť 
trate od naplavených kameňov a od ko-
nárov. Preto sa 8. a 15. októbra budú na 
Skalke konať brigády: „Budeme veľmi radi 
za každú pomocnú ruku. Kto má čas a chuť 
prísť pomôcť, stretnite sa s nami v určené 
soboty o 9.30 pri Relax centre,“ pozýva Ive-
ta Ceferová. 
Prispieť na úpravu bežeckých tratí v zim-
nom období môžu aj fyzické osoby či pod-
nikatelia kúpou nálepiek v hodnote 5€, 
10€, 20€, 50€ a 100€. Nálepky je možné 
zakúpiť v Kultúrnom a informačnom cen-
tre celoročne, v Relax centre na Skalke, v 
chate Hostinec, v predajni Cyklo - Santé, v 
rozhodcovskej veži MKL a v hoteli Minciar 
počas zimnej sezóny.

Úprava bežeckých tratí na Skalke pri Kremnici je každoročne organizovaná v spo-
lupráci so subjektmi, ktoré disponujú potrebným zariadením. Aj tento rok sa na 
úprave tratí budú podieľať Skalka aréna, s.r.o., Mestský klub lyžiarov, TJ Biela Stopa a 
Cyklo - Santé Kremnica. O spolupráci sa mesto dohodlo na stretnutí 20. septembra.

Veronika Chrienová

Poďakovanie
Obyvatelia ulice Rumunskej armády mesta Kremnica touto cestou ďakujú pánovi pri-
mátorovi a vedeniu mesta za rekonštrukciu ulice, ktorá bola zrealizovaná k našej veľkej 
spokojnosti. Vďační obyvatelia ulice Rumunskej armády
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HARMONOGRAM  ROZMIESTNENIA  VEĽKOKAPACITNÝCH
KONTAJNEROV PRE OBJEMNÝ KOMUNÁLNY ODPAD Z DOMÁCNOSTÍ

Od  03. 10. 2016 - 05. 10. 2016
Ul. ČSA - bytovka pri závode Elba
Ul. ĆSA - pri Psychiatrickej nemocnici
Ul. ĆSA -  vjazd do školy pre sluchovo postihnutú mládež

Od 05. 10. 2016 - 07. 10. 2016
Ul. ĆSA - pri „Fínskych domoch“
Ul. ĆSA - pri odbočke na ul. S. Chalupku
Ul. ĆSA - pri staničnom chodníku / p. Kraus / 

Od  07. 10. 2016  -  10. 10. 2016
Ul. S. Chalupku   -  pri garážach  / p. Lauko /
Ul. S. Chalupku   -  pod staničným chodníkom  / p. Sabo /
Zechenterova ul.  -  pri dome p. Brhlíka

Od  10. 10. 2016  -  12. 10. 2016
Zámocké nám.     -  pri vstupe do zámku
Zlatá ulica              -  pri dome p. Murgaša
Bystrická ul.           -  pri dome p. Bíleša

Od  12. 10. 2016  -  14. 10. 2016
Angyalova ul.      -  pri dome p. Bachara
Angyalova ul.      -  pri internáte ŠUV 
Angyalova ul.      -  pri „Furmanke“ 

Od  14. 10. 2016  -  17. 10. 2016
Ul. P. Križku        -  pri II. ZŠ
Ul. J. Horvátha a Ul. Rumunskej armády 
                              - pod elektro Friebert
Ul. J. Horvátha  - pri bývalej pekárni

Od  17. 10. 2016  -  19. 10. 2016
Ul. J. Horvátha - pri  pohostinstve p. Schwarza
Ul. J. Horvátha - pri kotolni 
Ul. J. Horvátha - plocha pri ĽAI

Od  19. 10. 2016  -  21. 10. 2016
Veterník             - pri kaplnke
Veternícka ul.   - parkovisko pred „H“ Veterník 
Veternícka ul.   - nad „H“ Veterník

Od  21. 10. 2016  -  24. 10. 2016
Nová dolina        - v križovatke pri garážach 
Nová dolina        - horná časť pri kríži
Ul. Ľ. Štúra           - horná časť   

Od  24. 10. 2016  -  26. 10. 2016
Dolná ulica a Ul. Matunákova - pri poliklinike / Ul. Matu-
nákova /
Dolná ulica  - „Londýn“ 

Dolná ulica  - medzi domami č. 54/34 a 62/47

Od  26. 10. 2016  -  28. 10. 2016
Kutnohorská ulica - pri škole pre sluchovo postihnutú 
mládež 
Štefánikovo nám.  - oproti vchodu do vinárne
Ul. J. Kollára             - pri dome J. Kollára

Od  28. 10. 2016  -  31. 10. 2016
Banská cesta       -  pri SEZ
Banská cesta       -  „Kórea“
Námestie SNP a Ul. P. Križku  -  parkovisko Jeleň

Kontajnery budú rozmiestnené a odvezené v deň podľa 
rozpisu a to od 07.00 hod. - do 14.00 hod.

Kontajnery sú určené len pre obyvateľov mesta Kremnica 
pre zber objemných komunálnych odpadov z domácnos-
tí. Do kontajnerov je zakázané vhadzovať: trávu, konáre a 
nebezpečné odpady (opotrebované pneumatiky, autoba-
térie, odpadové farby, laky a štetce, obaly znečistené rôz-
nymi škodlivinami, zaolejované handry, jedlé oleje a tuky, 
staré televízory a iné elektronické zariadenia).

Jeseň 2016

Oddelenie technických služieb

Zmeny v zákone o odpadoch sa dotknú 
aj obyvateľov Kremnice

Veronika Chrienová
foto: archív KN

Od 1. októbra 2016 nadobúda platnosť nové Všeobecne záväzné naridenie mesta Kremnica o odpadoch. Po novom už nebude možné ukladať veľkoobjemný odpad pred 
dom na ulicu a takisto si občania budú musieť dávať pozor na odpad umiestnený mimo zbernej nádoby. VZN výchádza z novely zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch, ktorý 
je v platnosti s účinnosťou od 1. januára 2016.

Oddelenie technických služieb bude na separáciu 
prísnejšie
Od 1. októbra technické služby nebudú povinné vynášať 
zberné nádoby, ktorý obsahujú zložky triedeného odpa-
du či bioodpad. "Na tento druh odpadu sú určené samo-
statné označené zberné nádoby určené na separáciu," 
vysvetľuje vedúci oddelenia technických služieb Peter 
Grosch. 

Bioodpad patrí na kompostovisko
Bioodpad sa v Kremnici vynáša každý pondelok. Ak máte 
doma takýto druh odpadu, stačí sa nahlásiť na oddele-
nie technických služieb najneskôr do pondelka 7. hodiny 
ráno. Po nahlásení vám odvoz bioodpadu zabezpečia. "V 
budúcnosti by sme pre domácnosti, ktoré produkujú väč-
šie množstvá bioodpadu, chceli zabezpečiť kompostéry. 
Momentálne situáciu riešime plánovaným odvozom," do-
dáva Peter Grosch.
Ďalšou možnosťou, ako sa bioodpadu z domácnosti 
zbaviť, je vyviesť ho na kompostovisko osobne v utorok, 
štvrtok a v sobotu medzi 15.00 a 18.00 hodinou alebo po 
dohode s oddelením technických služieb. Kompostovis-
ko sa v Kremnici nachádza v priestoroch nad železničnou 
stanicou.

Drobný stavebný odpad bude po novom spoplatnený
Novela zákona o odpadoch zaviedla aj spoplatnenie drob-
ného stavebného odpadu. Pokiaľ má domácnosť záujem 
o vyvezenie tohto druhu odpadu, bude ju to stáť 1,50€ na 
100 kilogramov. "Je to podľa zákona najnižší možný po-
platok," uviedol Grosch. 
Drobný stavebný odpad si po uhradený poplatku môže 
domácnosť vyviesť na zberný dvor na Hornej Vsi. Sem je 
možné odviezť tiež odpad určený na separáciu, ktorý už 
nie je potrebné nahlasovať na oddelení. Rovnako elektro-
odpad je možné na zberný dvor odviezť bezplatne. Pokiaľ 
je nadrozmerný, s odvozom občanom pomôže oddelenie 
technických služieb.

Zákon upravuje počet zberných nádob na domácnosť
Domácnosť, ktorá má štyroch alebo menej obyvateľov, 
má nárok disponovať jednou zbernou nádobou na komu-

nálny odpad. Nad 4 obyvateľov je možné používať 2 kusy 
120 litrových nádob alebo jednu 240 litrovú. Bytové domy 
alebo domácnosti nad 9 obyvateľov majú nárok na jednu 
1100 litrovú zbernú nádobu.
Od roka 2017 však bude možné dohodnúť sa s Oddele-
ním technických služieb na vynášaní odpadu viackrát do 
týždňa. Momentálne je vývoz v Kremnici vykonávaný raz 
týždenne.

Separuje sa stále rovnako
Triedený odpad sa separuje aj po novele zákona rovnako. 
V Kremnici existujú tri druhy zberných nádob na separo-
vaný odpad. Do nádoby určenej na plasty však patria aj 
konzervy či plechovky, tetrapaky by domácnosti mali vy-

hadzovať do nádoby určenej na papier.

Za priestupky hrozia pokuty
Nové všeobecne záväzné nariadenie o odpadoch definu-
je aj súvisiace priestupky, za ktoré občanom hrozia sank-
cie až do 1 000€. Priestupku sa dopustí napríklad ten, kto 
uloží odpad na iné miesto, než na miesto určené mestom, 
uloží do zbernej nádoby určenej na triedený zber iný druh 
odpadu ako ten, pre ktorý je zberná nádoba určená či jed-
noducho koná v rozpore so zákonom o odpadoch.

Kontakty na Oddelenie technických služieb: 
ts@kremnica.sk, 045/674 29 51
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Na Skalke to opäť žilo podujatiami

Bublinkovanie malo úspech u detí aj dospelých
V Kremnici vznikla nová milá tradícia. Bublinkovanie pred kinom Akropola, ktoré sa v auguste konalo pri príležitosti Medzinárodného dňa bubliniek,  prilákalo desiatky 
detí. Tie si okrem zážitkov odniesli aj darčeky a odmeny od kremnických podnikateľov.

Medzinárodný deň bubliniek sa už v mnohých mestách 
viaže s hromadnou bublifukovou akciou. Tento rok sa k 
oslavám pridala aj Kremnica. Na prvom ročníku Bublinko-
vania sa zúčastnilo viac ako 100 detí s rodičmi, ktorí popo-
ludní 25. augusta usilovne vyrábali bublinky.  Nechýbala 
ani atrakcia v podobe ručne robených „mega“ bublín, za 
ktoré ďakujeme Dušanovi Schneiderovi. 
Vďaka patrí aj kinu Akropola, ktoré nám umožnilo "zama-
zať" chodníky mydlovou vodou. A v neposlednom rade 
ďakujeme Petrovi Luptákovi, ktorý sa úspešne ujal mo-
derovania podujatia. Veríme, že sa uvidíme aj v budúcom 
roku. Organizátori podujatia

foto: Jozef Nováček

Skalka pri Kremnici sa stala dejiskom rodinných podujatí počas celého leta. V júli sa konalo prvé z nich - Letný deň s Kubíkom. Nasledovalo podujatie Hybaj na Skalku v 
auguste a letnú sezónu ukončila Šarkaniáda 15. septembra. Všetky podujatia zastrešilo mesto Kremnica a Kultúrne a informačné centrum.

Šarkaniáda a súťaž v opekaní špekačiek
Polovica septembra ešte síce nepriniesla veľký 
vietor, no šarkany si deti prišli púšťať napriek 
tomu. Súťaž o najlepšieho šarkana síce mohol 
vyhrať len jeden, no odmeny dostali všetci. Šarka-
niáda dopadla úspešne s 26 súťažnými šarkanmi.
Dospelí návštevníci sa 15. septembra po Šarka-
niáde mohli zúčastniť súťaže o najlepšie ope-
čenú špekačku. Táto historicky prvá súťaž svoj-
ho druhu v Kremnici zaznamenala dostatočný 
úspech. Súťažiaci sa opekaniu špekačiek zhostili 
so všetkou vážnosťou. Porota tak mala ťažkú úlo-
hu vybrať tri najlepšie miesta spomedzi naozajst-
ných umeleckých diel.

Hybaj na Skalku - športuj, jedz 
a bav sa!
20. august patril na Skalke športu a zá-
bave. Atrakcie, ktoré pre deti a ich rodi-
čov pripravili rôzne kremnické organi-
zácie, prilákali stovky návštevníkov. 
Dobrovoľny hasičský zbor si pripravil 
ukážky zásahu hasičov, mestská polí-
cia zabávala deti jazdou zručnosti. Na 
programe sa podieľala aj Horská služba 
Kremnické vrchy, ktorá si pre návštev-
níkov prichystala atrakcie ako hľadanie 
so špeciálnym lavínovým hľadačom či 
spúšťanie na lane. Jednou z atrakcií boli 
aj ukážky poslušnosti služobných psov 
vďaka Kynologickému klubu Tekovská 
Breznica.
Lákadlom však okrem športu boli aj 
dobroty z Gazdovského dvora Kremnic-
ké Bane, ktorý sa okrem gastro zóny do 
organizácie podujatia pridali aj možno-
sťou previezť sa na koňoch.
Letný deň na Skalke a Hybaj na Skalku 
sú podujatia, z ktorých by sa mohla v 
budúcnosti stať tradícia. Skalka tak aj v 
letných mesiacoch ožije športovými a 
zábavnými aktivitami.

Veronika Chrienová
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Kremnica oslávi výročie v 
historickom duchu

Slávnostné otvorenie 
triedy pre dvojročné deti
Dňa 02. 09. 2016 boli slávnostne otvorené priestory novej triedy pre dvojročné deti v 
materskej škole Dolnej. Otvorenia sa zúčastnili poprední predstavitelia mesta, pani riadi-
teľka i všetci pedagogickí zamestnanci materskej školy a  elokovaného pracoviska na Ul. 
J. Langsfelda. Dovoľte mi, aby som i na tomto mieste za všetky deti, ktoré triedu momen-
tálne využívajú, ako aj za ich spokojných rodičov poďakovala najmä pani riaditeľke, ktorá 
vynaložila nemalé úsilie na to, aby sa trieda vybudovala. Ďakujem i všetkým kompetent-
ným, ktorí veria v rentabilitu týchto priestorov a podporili nás v snahe vybudovať triedu. 
Už dnes môžeme s istotou tvrdiť, že trieda bude v maximálne možnej miere využitá. Zo 
strany materskej školy ako i mesta to bol pozitívny krok smerom k mladým rodinám a 
tomu najdôležitejšiemu – najmladším obyvateľom mesta. Petra Slašťanová

Na detskom ihrisku 
pribudla lanová pyramída

Knižnica Jána Kollára 
1. ďakuje Ing. Mgr. Vladimírovi Hudecovi za dar - PC.
2. vyzýva dobrých ľudí, ktorí vlastnia historické fotografie a pohľadnice Kremnice, 
aby nám ich poskytli, zapožičali, alebo darovali za účelom reprodukcie a archivácie.

Oznam pre čitateľov Kremnických novín
Počas zasadnutia mestského zastupiteľstva dňa 8. septembra 2016 vystúpil p. Juraj 
Slašťan s textom určeným pre primátora a poslancov mesta Kremnica. Celé vystúpe-
nie pána Slašťana spolu s reakciami poslancov a primátora si môžete vypočuť vo vi-
deozázname zasadnutia, ktorý je uverejnený na oficiálnej stránke mesta 
www.kremnica.sk. 

visitkremnica.com

8. septembra pribudla na detskom ihrisku v Kremnici pod hradbami nová atrak-
cia pre deti. Lanová pyramída vznikla na základe poslaneckého návrhu.

Približne 4 500€ stála pyramída z balančných lanových prvkov, ktorá bude slúžiť 
okrem zábavy aj rozvíjaniu detskej zručnosti ako je lezenie a šplhanie. Pyramída by 
podľa výrobcu mala tiež podporovať rozvoj rovnováhy, koordinačných a silových 
schopností či orientáciu v priestore. "Pyramída má výšku 4,5 metra, šírka základne je 
6,5 x 6,5 m," dopĺňa špecifikácie vedúci oddelenia výstavby Marián Sikorai. "Zostava 
je dimenzovaná tak, aby uniesla detskú záťaž a je nastavená do výšky pádu maximál-
ne 1 meter," upresňuje Sikorai.
Výrobok je certifikovaný, mal by teda spĺňať všetky potrebné bezpečtnostné pred-
pisy. Na pyramíde sa môžu hrať deti od 3 do 14 rokov. K lanovej pyramíde by v 
budúcnosti mohla pribudnúť aj ďalšia atrakcia. "Uvažujeme o doplnení ihriska o 
stĺpovú lanovku," uviedla zástupkyňa primátora Iveta Ceferová.

Veronika Chrienová

17. novembra Kremnica oslávi 688 rokov od svojho založenia. Pri tejto príležitosti 
mesto Kremnica a Kultúrne a informačné centrum organizuje mestské slávnosti, ktoré 
sa ponesú v dobovom duchu.

Historický sprievod, odovzdávanie privilegiálnej listiny primátorovi mesta, organový 
koncert a aj jedno veľké prekvapenie. To všetko obyvateľov a návštevníkov Kremnice 
čaká vo štvrtok 17. novembra v uliciach mesta Kremnica. 
Mestské slávnosti by sa mali začať ekumenickou omšou za mesto, po ktorej sa historický 
sprievod poberie smerom na Mestský hrad. Súčasťou predbežného programu je odo-
vzdanie privilegiálnej listiny primátorovi mesta ako pripomenutie skutočného odovzdá-
vania listiny Karolom Róbertom z Anjou v roku 1328.
Mesto sľubuje aj organový koncert a jedno prekvapenie. Oslavy mesta budú končiť lam-
piónovým sprievodom z Mestského hradu k Mestskému kultúrnemu stredisku. Tam sa o 
17.30 hod. bude konať kremnická premiéra nového predstavenia Kremnického divadla 
v podzemí Koza a kladivo - nový autorský kabaret o stave našej mysle na tému sebectvo 
versus solidarita. 

Veronika Chrienová
foto: Ivan Čillík
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Vopred ďakujeme za každý hlas
Hlavným cieľom projektu je výstavba exteriérového roz-
víjajúceho športoviska. Jeho následné využitie pre žiakov 
škôl, pre klientov centra voľného času ako aj pre obyva-
teľov mesta a spriaznených nadšencov športu a taktiež 
členov rôznych športových klubov mesta Kremnica. Za 
vedľajšie ciele považujeme osobný a sociálny rozvoj je-
dinca, podpora pohybových aktivít, rozvoj zručností a 
schopností jednotlivca, ako aj rozvoj tímovej spolupráce 
a komunikácie jedinca. Cieľom projektu je rozvoj pohybo-
vých, koordinačných, rovnovážnych a silových zručností 
jednotlivca, zabezpečenie pravidelnosti a radosti z netra-
dičného pohybu. Od mladšieho školského veku sa sna-
žíme vzbudzovať u detí radosť k športu. U adolescentov 
chceme pokračovať touto inou netradičnou formou. Len 
tak sa nám môže dariť učiť ich dbať o svoje zdravie.

Na to,  aby sme získali financie  v hodnote 4731 eur, potre-
bujeme každý váš hlas.
Bližšie informácie môžete nájsť na stránkach našej školy 
priamo v novinkách. Po prekliknutí novinky sa dostanete  
priamovna náš projekt ( http://zsangykrc.edupage.org/ ).
Musíme spomenúť, že v predchádzajúcich dvoch roční-
koch sa nám vďaka tejto nadácii podarilo na školský dvor 
získať detské preliezky a minulý rok aj Zelenú učebňu, kde 
naši žiaci, ale aj priatelia školy trávia svoj voľný čas. Kon-
kurencia bola veľká, museli sme nazbierať viac ako 5000 
hlasov, čiže osloviť  okolo 1700 ľudí,  aby sme získali tie-
to financie. Preto naozaj ďakujeme za každý hlas, ktorý 
nám aj tento rok poskytnete. Hlasovanie bude ukončené 
3. 10. 2016 o polnoci.
Ešte raz ďakujeme za každý hlas.

Projekt Rozhýb svoje telo, predložený v 5. ročníku programu SPPoločne, bol úspešný a zaradil sa medzi 240 projektov postupujúcich do hlasovania. 

Začal sa ďalší školský rok
Začal sa ďalší školský rok a čaká nás 10 mesiacov učenia a rôznych zaujímavých aktivít. V 14-tich triedach máme 249 žiakov. Školský klub má 5 oddelení, ktoré navštevuje 
105 žiakov. Čaká nás 188 vyučovacích dní. Budeme riešiť 2 veľké a 2 menšie projekty. Na ich realizáciu sme získali 40 165€. Toľko strohé čísla. Skrýva sa za nimi veľmi veľa. 
Dni a mesiace, ktoré prinesú našim žiakom veľa nových poznatkov, zážitkov a zaujímavých chvíľ. Bude to mozaika zložená z tradičných i netradičných hodín, učenia v trie-
dach i v netradičnom prostredí, s využitím klasických i moderných metód. Máme jasnú predstavu o tom, aké budú naše priority a čím bude žiť naša školská rodina.

V súlade so školským vzdelávacím programom chceme 
poskytovať kvalitné vzdelávanie, ktoré je základom úspe-
chu v živote. Byť moderní a otvorení svetu. Chceme rozví-
jať gramotnosť žiakov, ktorá je predpokladom uplatnenia 
a úspechu v živote. 
Čitateľskej gramotnosti sa tento rok majú venovať školy 
osobitne. Našich prvákov každý mesiac potešia rozprávky 
a divadielka o zvieratkách. Druháci vytvoria svoj prvý čita-
teľský denník. Tretiakom bude robiť spoločnosť Osmijan-
ko, ktorý im pripraví rôzne čitateľské úlohy. Štvrtáci veľmi 
často navštívia Mestskú knižnicu J. Kollára. Na druhom 
stupni sa čitateľské aktivity budú realizovať v rámci veľké-
ho medzinárodného projektu Erasmusplus - Strategické 
partnerstvá. Jeho názov je PORPOW a je to skratka jeho 
názvu Pleasure of Reading, Pleasure of Writing čiže Po-
tešenie z čítania, potešenie z písania. Projekt ako hlavný 
koordinátor napísala a podala riaditeľka maďarskej školy 
Júlia Kuczik. Je to škola s vyučovacím jazykom slovenským 
v meste Sátoraljaújhely, čiže Nové mesto pod Šiatrom. 
Pozvala do projektu našu školu, školu z Poľska, Portugal-
ska, Cypru a Turecka. Získali sme 26 480€ a projekt bude 
trvať 3 roky. Bude to pre nás veľká výzva. Hlavnou témou 
je čítanie rôznych žánrov a pokus o písanie vlastných li-
terárnych prvotín žiakmi. Nebudú chýbať pracovné stret-
nutia učiteľov a žiakov vo všetkých štátoch, ktoré sa pro-
jektu zúčastnia. Bude to príležitosť vycestovať, spoznať 
nové krajiny, nových ľudí, využiť anglický jazyk a zažiť na 
vlastnej koži multikultúrnosť. Urobíme si aj Deň kultúr v 
škole. Každá trieda predstaví nejaký štát, jeho tradície a 
osobitosti. 
Od súčasnej školy sa očakáva, že sa bude postupne inter-
nacionalizovať. Je preto potrebné, aby sa na to pripravili 
aj naši učitelia. Projekt Erasmusplus – Mobilita pedagogic-
kých zamestnancov, ktorý úspešne riešime, nám to umož-
ňuje. Získali sme 11 585€ a 5 našich učiteľov má možnosť 
zvýšiť svoju odbornosť na zahraničných školeniach. Pani 

učiteľka anglického jazyka Mgr. Lívia Zábradyová už v júli 
absolvovala kurz venovaný metodológii výučby anglic-
kého jazyka v anglickom meste Catenbury v inštitúcii Pil-
grims. Tri ďalšie kolegyne absolvujú školenia v septembri 
v talianskom meste Alghero. Riaditeľka školy Mária Slašťa-
nová sa bude školiť v projektovom manažmente európ-
skych projektov, Mgr. Ingrid Mališová a Mgr. Mária Smo-
lárová sa budú venovať téme triedneho manažmentu a 
špeciálnym potrebám žiakov. Prvé dva októbrové týždne 
pani učiteľka Mgr. Denisa Beňová prežije v inštitúcii Acti-
Lingua vo Viedni a bude sa zdokonaľovať vo výučbe ne-
meckého jazyka. 
Okrem týchto veľkých výziev na nás čaká projekt v rám-
ci Zelenej školy s názvom Jedlá zmena. Je o zodpoved-
nom stravovaní, o zmene nášho jedla a o zmene nášho 
pohľadu na jedlo. Získali sme 200€. Už druhý rok plníme 
enviromentálny akčný plán venovaný odpadom, hlavne 
bioodpadom. Naše snaženie by malo vyústiť do obhajoby 
certifikátu Zelenej školy. Téme odpadov sa však budeme 
venovať aj v rámci rozvojového projektu Enviroprojekt 
2016, ktorý Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu 
SR podporilo sumou 1 900€. Z jeho názvu Odpady - dopa-
dy je zrejmé, že sa budeme venovať dôležitej téme ochra-
ny prírody - minimalizácii odpadov. Vytvoríme metodickú 
príručku venovanú tejto téme, urobíme veľa praktických 
aktivít zameraných na minimalizáciu, separovanie a re-
cykláciu. Napríklad zorganizujeme burzu starých hračiek 
ako dar deťom, ktoré by sa s nimi ešte vedeli pohrať. Za 
odmenu nám príde zahrať bratislavské bábkové divadlo 
ŽUŽU hru Ako chrániť prírodu. O prírode sa nebudeme, 
samozrejme, učiť len z učebníc. Opäť oslávime Deň zvie-
rat a Deň stromov. Deti si prinesú svoje zvieratko a zor-
ganizujeme aj fotografickú súťaž na tému Môj domáci 
miláčik. V blízkom Zechenterovom parku budú deti plniť 
rôzne úlohy s prírodnou tematikou. 
Počítačová gramotnosť je v súčasnej dobe nevyhnutnos-

ťou. V tomto školskom roku chceme opäť ukázať deťom, 
že počítače a tablety sú nielen zdrojom zábavy, ale aj vý-
bornou učebnou pomôckou. Zapojíme sa do celosloven-
ského projektu Moja prvá škola, ktorý je určený pre 1. stu-
peň ZŠ. Deti sa môžu s Kozmixom, hlavnou postavičkou 
tohto projektu, učiť a plniť rôzne úlohy. Máme zakúpený 
softvér Animuj svoj svet, vďaka ktorému môžu žiaci vy-
tvárať jednoduché animované filmy. Túto aktivitu ponúka-
me v záujmovej činnosti prostredníctvom CVČ. Chceme 
aplikáciu využiť aj na hodinách informatiky. Rozšírili sme 
počet hodín informatiky práve pre takéto zaujímavé čin-
nosti. Chceme naďalej riešiť medzinárodné projekty e-
-twinning, ktoré umožňujú deťom z rôznych krajín riešiť 
spoločné úlohy prostredníctvom internetu. 
V rámci prevencie úrazov hodláme opäť spolupracovať so 
záchranármi z Červeného kríža a Horskou službou Krem-
nické vrchy. Pre veľký úspech zopakujeme naše školské 
olympijské hry a využijeme našu novú tartanovú dráhu a 
dve preliezkové zostavy. V tomto roku by sme chceli ob-
noviť aj dráhu doskočiska, aby naši športovci skákali čo 
najďalej.
Naša škola prechádza obnovou zvonku. Reštauráto-
ri opravujú zničenú fasádu a výsledok bude iste krásny. 
Učíme v historickej budove a naša školská kronika skrýva 
veľmi zaujímavé fakty o tom, ako sa učilo kedysi. Rozhodli 
sme sa, že v tomto roku budeme riešiť projekt Zo školskej 
kroniky. Oprášime pekné tradície školy a budeme listovať 
v minulosti. Na chodbe je už vytvorená fotogaléria, ktorá 
zachytáva premeny našej školy. 
Vzdelávanie bolo kedysi iné ako dnes, ale podstata je rov-
naká. Škola, tak ako kedysi i dnes poskytuje žiakom vzde-
lanie, ktoré je veľmi dôležité pre život. V tomto školskom 
roku chceme osláviť Deň učiteľov netradične. Pozveme 
učiť zaujímavé osobnosti. Budú to nielen odborníci na 
témy, ktoré žiaci preberajú, ale i ochotní rodičia. Môžu 
skúsiť, aké je to byť učiteľom. To však ešte nie je všetko. 
Žiakov pozveme do vedomostnej súťaže Kvízmajster. V 
triedach sa budú odohrávať kvízy rôznorodého zamera-
nia. Víťazné tímy sa stretnú vo finále v telocvični a ukáže 
sa, kto je najlepší kvízmajster školy.
Žijeme v krásnom meste. Bola by škoda, ak by ho turisti 
obchádzali. Dostali sme pozvanie do spoločnej aktivity, 
ktorú bude zastrešovať Kultúrne a informačné centrum 
mesta. Úlohou žiakov bude poznávať a zaujímavo pro-
pagovať svoj región ako turisticky zaujímavú destináciu. 
Vytvoríme žiacku cestovnú kanceláriu, ktorá bude mať za 
úlohu presvedčiť turistov, aby navštívili zlatú Kremnicu. 
Okrem toho už teraz v jeseni deti v školskom klube začnú vy-
rábať vianočné drobnôstky, ktorými prispejeme na mestské 
vianočné trhy. 
Čaká nás 188 vyučovacích dní. Ako vidíte, milí spoluobča-
nia, nudiť sa rozhodne nebudeme a dúfame, že našimi ak-
tivitami potešíme nielen našich žiakov, ale aj širšie okolie. 
Veríme, že tento školský rok bude skvelý vďaka množstvu 
zaujímavých aktivít.

Mária Slašťanová

Monika Gombošová
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V roku 2015 uplynulo 25 rokov od založenia Združenia medailérov Slovenska, ktoré je aktívnou súčasťou 
slovenskej výtvarnej obce. Medailérska tvorba s presahom do drobnej plastiky získala vo svete v priebehu 
20. storočia rovnocenné postavenie s elitnými výtvarnými disciplínami (sochárstvo, maľba). Je to umelecká 
odnož stojaca na rozhraní sochárstva a klasického ryteckého umenia. Aktuálna výstava predstavuje repre-
zentatívnu prehliadku súčasného medailérskeho umenia na Slovensku.

Členovia Združenia medailérov Slovenska sa už roky pravidelne a veľmi úspešne prezentujú na podu-
jatiach doma aj v zahraničí – príkladom sú svetové výstavy medailérskej tvorby FIDEM, spoločné kon-
frontácie medailérov krajín Vyšehradskej štvorky či medzinárodné umelecké sympóziá. Aj na Slovensku 
existuje bohatá tradícia spoločných medailérskych prehliadok siahajúca do 80. rokov 20. storočia. Naj-
významnejšími cyklickými výstavami boli Kvadrienále medailí (1985, 1989 a 1993) a výstavy Slovenská 
medaila (1983 a 1987) organizované Múzeom mincí a medailí v Kremnici. A práve na ne nadviazali 
reprezentatívne členské výstavy Združenia medailérov Slovenska, ktoré sa uskutočnili v rokoch 1990, 
1995, 2005 a 2011. 
25. výročie vzniku Združenia medailérov Slovenska je dôvodom, ale aj autorskou potrebou jeho členov 
na zorganizovanie ďalšej reprezentatívnej výstavy Slovenská medaila 2010 – 2015. Opäť by malo ísť o 
exkluzívnu prehliadku domáceho medailérskeho umenia, na ktorej združenie umožní prezentovať sa 
tvorbou za ostatných 5 rokov nielen jeho súčasným, ale aj bývalým členom či hosťom. Malá spomienka 
je venovaná aj autorom, ktorí za ostatných 5 rokov navždy opustili umelecké rady. Na výstave sa tak 
predstaví 41 autorov. Gro výstavy tvoria liate medaily a plakety, svoje zastúpenie však má aj medaila 
razená, tepaná alebo rytá, výberovo drobná plastika či miniatúrny objekt, a tiež pamätné a zberateľské 
mince. Súčasné slovenské medailérske umenie drží krok s vývojom výtvarného umenia vo svete, absor-
buje do seba najnovšie umelecké trendy a umožňuje autorom pretaviť do kovu svoje vnímanie sveta, 
postoje k súčasným aktuálnym i večným všeľudským témam. 
Premiéra výstavy sa konala v letných mesiacoch v Bratislave v dvoch výstavných priestoroch. V Lapi-
dáriu na Bratislavskom hrade boli prezentované medaily, pamätné a zberateľské mince. V Galérii Umel-
ka sa zas členovia Združenia medailérov Slovenska predstavili svojou sochárskou tvorbou. Výstava v 
Kremnici predstaví autorov výberovo v obidvoch polohách. K výstave bol tiež vydaný reprezentatívny 
katalóg v koncepcii kurátoriek výstavy Ľuby Belohradskej a Márie Horváthovej.  
Vystavujúci autori: Jozef Barinka, Ľudmila Cvengrošová, Rozália Darázsová, Alojz Drahoš, Vladimír Dur-
bák, Eva Dušenková, Ondrej Ďurian, Gabriela Gáspárová-Illéšová, Eva Harmadyová, Štefan Hudzík, Pavel 
Károly, Ján Korkoš, Jana Korkošová-Černá, Patrik Kovačovský, Milan Kožuch, Roman Lugár, Milan Lukáč, 
Kliment Mitura, Štefan Novotný, Mária Poldaufová, Marián Polonský, Ladislav Prítel, Branislav Rónai, Mi-
roslav Rónai, Ivan Řehák, Ladislava Snopková, Imrich Svitana, Emőke Szilva, Helena Szilva, Alexander 
Vika;  
In memoriam: Andrej Goliáš, Jozef Karol Höger, Ján Kulich, Karol Lacko, Erna Masarovičová, Andrej Peter, 
Dušan Pončák, Rudolf Pribiš, Vojtech Remeň, Ladislav Snopek, Peter Strassner. 

Slovenská medaila 2010 - 2015

NBS - MMM
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Kremnické jablko zavŕši 
záhradkársky rok
Druhý októbrový týždeň bude už tradične patriť záhradkárom, pestovateľom a vystavova-
teľom produktov, ktoré sa urodili v tomto roku. Opäť sa bude súťažiť o najkrajšie plody jesene 
a odborná porota vyhodnotí to najlepšie v jednotlivých kategóriách. Počet vystavovateľov a 
priaznivcov výstavy každým rokom rastie. Je veľmi potešiteľné, že sa do súťaže zapája stále 
viac škôl a najmenších detí. Záhradkárčenie má v Kremnici dlhoročnú tradíciu a teší sa stále 
veľkej obľube. Kremnické jablko je príležitosťou prezentovať a pochváliť sa najlepším, čo sa v 
regióne urodilo a podarilo dopestovať. Súťažiť sa bude v kategóriách: jablko, hruška, drobné 
ovocie, zelenina, domáce vína a liehoviny, aranžmány. Aj v tomto roku budú môcť návštevníci 
výstavy hlasovať o „Cenu diváka“. Nebudú chýbať ani dobroty z produkcie miestnych záhrad-
károv – ochutnávka jablčného muštu a pomazánok. Organizátori výstavy mesto Kremnica a 
Základná organizácia SZZ v Kremnici srdečne pozývajú všetkých záhradkárov a priaznivcov 
do Mestského kultúrneho strediska, kde sa v dňoch od 10. do 14. októbra uskutoční jesenná 
prehliadka plodov zeme, farieb a vôní. Výstava sa slávnostne otvorí v stredu 12. októbra o 
15.30 hod., všetci ste vítaní. Svetlana Šverhová
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Október v kine Akropola

Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

Filmy

Sloboda pod nákladom Cesta do fantázie Okhwan na ceste za slobodou Rodinný film

SOBOTA 1. október 19.00
Vysoké Tatry sú miestom posledných vyso-
kohorských nosičov v Európe. Dokument 
zachytáva najstaršiu generáciu, ktorá sa 
snaží o zachovanie tohto fyzicky i psychic-
ky náročného remesla. 

Dokumentárny, SR, 2016, MP 12, 61 min.

STREDA 5. 10. a NEDEĽA 9.10. 19.00
Vrcholné dielo najvplyvnejšieho sveto-
vého animátora Hajaa Mijazakiho pred 
publikom rozprestiera fascinujúci svet 
nespútanej obrazotvornosti.

Animovaný, dobrodružný, Japonsko 2001, 
MP 12, české titulky, 124 min

STREDA 12. október 19.00
Kórejčan Okhwan Yoon bol bežný absol-
vent práva a úspešný podnikateľ. V roku 
2001 zahodil oblek a kravatu, vzdal sa hľa-
dania rodinného šťastia, vysadol na bicy-
kel a vydal sa na cestu okolo sveta.

Dokumentárny, Slovensko, 2016, 71 min

STREDA 19. október 19.00
Ako sa vysporiadajú s nečakanou slobo-
dou dve dospievajúce deti, ktorých rodičia 
sa vydali na plavbu jachtou po oceáne? Čo 
urobí odlúčenie s doteraz perfektne fun-
gujúcou rodinou?

Česko / Německo / Francie / Slovinsko / 
Slovensko, 2015, 95 min

Predstavenia

8. október 19.00

Divadelný kabinet východňara: 
Nebo nad minulosťou

24. - 30.  október

Filmový festival

26.10. 17:30 Frankofónia

26.10. 19:30 Já, Daniel Blake

27.10. 17:30 Toni Erdman

27.10. 19:30 Neznáme dievča

28.10. 17:30 Zďaleka

28.10. 19:30 Neon Demon

29.10.	17:30	24	týždňov

29.10. 19:30 Psie srdce

A niekedy zasa cítime neprekonateľnú túžbu vyjsť s pravdou von. Očis-
tiť sa. Pred sebou samým. Vo vzťahu. S naivnou vierou v to, že pravda to 
všetko zmyje. Všetky tie chvíle, túžby a dotyky. Pritom nás len usvedču-
je a naše hriechy budú kričať ešte hlasnejšie. Tu, na Zemi, už nie je cesta 
k očisteniu. Je len cesta, ktorou musíš kráčať ďalej. A jediné, čo zostáva 
čisté, je nebo nad nami. A niekedy ani to…
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Kremnickí vedci 

Prof. PhDr. 
Karol Fremal, 

CSc.

historik, vysko-
školský pedagóg, 
spisovateľ, pub-

licista
 

*1943 Kremnica

Jaroslav Slašťan
foto: internet

Základnú (1958) a strednú školu (1961)  Ka-
rol Fremal skončil v Kremnici na 11-ročnej 
škole. V roku 1966 ukončil vysokoškolské 
štúdium na Filozofickej fakulte Univerzity 
Komenského, odbor dejepis – ruský jazyk 
(učiteľské štúdium). V rokoch 1967 – 1970 
pôsobil v Múzeu Slovenského národného 
povstania v Banskej Bystrici ako historik. Tu 
sa prvýkrát intenzívne zapojil do vedecko-
-výskumnej a publikačnej činnosti v pro-
blematike odboja a SNP. 
V roku 1970 sa začala jeho pedagogická 
dráha na Strednej ekonomickej škole za-
hraničného obchodu v Banskej Bystrici. V 
roku 1975 začal pracovať na Ústave pre re-
gionálny výskum (pôvodne pre regionálne 
dejiny) pri Pedagogickej fakulte v Banskej 
Bystrici ako odborný asistent, neskôr ako 

samostatný vedecký pracovník. Na ÚRV 
pôsobil až do roku 1986. V roku 1976 ob-
hájil na Filozofickej fakulte Univerzity Ko-
menského v Bratislave rigoróznu prácu a 
získal akademický titul PhDr. V roku 1982 
získal vedeckú hodnosť kandidáta histo-
rických vied na základe obhajoby dizer-
tačnej práce Vznik a vytvorenie jednotné-
ho protifašistického Národného frontu na 
strednom Slovensku v rokoch 1938 – 1944, 
ktorá sa konala na Katedre histórie FFUK 
v Bratislave. V roku 1986 po zrušení ÚRV 
pri PdF v Banskej Bystrici prijal ponuku na 
miesto odborného asistenta na vtedajšom 
Ústave marxizmu-leninizmu PdF v Banskej 
Bystrici. V roku 1988 na základe vedec-
ko-výskumnej a publikačnej činnosti do 
roku 1988 bol Vedeckou radou Univerzity 
Komenského v Bratislave menovaný za 
docenta v odbore československé dejiny. 
V roku 1990 po obnovení Katedry histórie 
Pedagogickej fakulty (v súčasnosti Kated-
ra histórie Filozofickej fakulty UMB) začal 
pôsobiť na tomto pracovisku. V roku 2001 
obhájil na Fakulte humanitných vied Uni-
verzity Mateja Bela habilitačnú prácu Kapi-
toly z protifašistického odboja na Sloven-
sku v rokoch 1938 – 1945 na potvrdenie 
vedecko-pedagogickej hodnosti docenta 
slovenských dejín. V tom istom  roku získal 
vedecko-pedagogickú hodnosť  profesora.

       Vo svojej rozsiahlej vedecko-výskumnej 
a publikačnej činnosti sa venoval najmä 
problematike odboja a SNP, prvej Sloven-
skej republike 1939 – 1945, robotníckemu 
hnutiu a dejinám KSČ v rokoch 1918 – 
1938, koreňom boľševizmu na Slovensku, 
regionálnej histórii, obrazu Slovákov a 
slovenských dejín v učebniciach dejepisu 
susedných štátov, dejinám stredného Slo-
venska a Banskej Bystrice v rokoch 1918 
– 1945.
V roku 2008 mu bola udelená zlatá medai-
la za zásluhy o rozvoj vedecko-výskumnej, 
publikačnej a dlhoročnej pedagogickej 
činnosti. Získal Cenu rektora Univerzity 
Mateja Bela v Banskej Bystrici za učebnice 
dejepisu pre stredné odborné školy a stred-
né odborné učilištia (1997) a Zlatú medaila 
Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici 
za celoživotné dielo (2012). Od roku 1967 
je členom Slovenskej historickej spoloč-
nosti pri Historickom ústave Slovenskej 
akadémie vied. V rokoch 2003 – 2012 bol  
členom Vedeckej rady FHV UMB v Banskej 
Bystrici, členom Grantovej komisie VEGA č. 
14-historické vedy (2005 – 2009), členom 
Akreditačnej komisie SR pre spoločensko-
-vedné ústavy na Slovensku (2004-2008). 
Najvyššie ocenenie za celoživotnú prácu 
v oblasti  historických vied  dostal 2. júna  
2016 -  Cenu prof. Daniela Rapanta, zakla-

dateľa modernej historickej vedy na Slo-
vensku. Do dôchodku vo februári  2012 
odchádzal už ako emeritný profesor Uni-
verzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.
       Je autorom a spoluautorom stredoškol-
ských učebníc s celoštátnou pôsobnosťou 
(14 vydaní v slovenskom a maďarskom ja-
zyku), vysokoškolských učebných textov 
(4 vydania), vedeckých monografií a kapi-
tol v monografiách (31), vedeckých štúdií 
publikovaných v zahraničí (10), vedeckých 
štúdií v domácich karentovaných perio-
dikách (3), vedeckých štúdií v domácich 
vedeckých časopisoch a zborníkoch (165), 
metodických materiálov, bibliografií, pu-
blikovaných recenzií, odborných člán-
kov, odborných a umeleckých prekladov, 
popularizačných publikácií. Zaznamenal 
vyše 500 citácií, ohlasov a recenzií na svo-
ju činnosť a tvorbu, z toho 65 v zahraničí. 
Vystupoval na mnohých domácich, medzi-
národných a zahraničných konferenciách. 
Absolvoval študijné a prednášateľské stáže 
v bývalom Sovietskom zväze (MGU Mosk-
va, Pedagogický inštitút L. N. Tolstého v 
Tule), v bývalej Nemeckej spolkovej repub-
like (Philipsova univerzita v Marburgu) a 
v Českej republike (Ostravská univerzita, 
Slezská univerzita v Opave).

Príroda nadovšetko
V krajine s Ústavou len od roku 2005 majú ľudia veľmi blíz-
ky vzťah k svojej zemi a prírodu si nanajvýš ctia. Pri príle-
žitosti narodenia nového princa vo Februári 2016 bolo na 
jeho počesť v okolí hlavného mesta Thimpu vysadených 
108 000 stromov, na znak šťastného života. Bhután sa tiež 
zaviazal, že bude do roku 2020 absolútne organickou kra-
jinou.
Vláda konštitučnej monarchie však posúva hranice ešte 
ďalej, schválením zákona, podľa ktorého sa musí zacho-
vať minimálne 60% lesného porastu (v skutočnosti dnes 
les pokrýva až 70% rozlohy Bhutánu).
V krajine nájdete až 20 vrcholov vyšších ako 7000 metrov, 
na ktorých ešte nikdy nespočinula ľudská noha. Sídlia tu 
totiž bohovia a tí nechcú byť rušení. Striktne platí zákaz 
výstupu do výšok viac ako 6000 m.n.m..
Žiadne cigarety, mrakodrapy či semafóry a peniaze ako 
novinka
Krajina ako prvá na svete postavila fajčenie cigariet mimo 
zákon. I keď turistom je to v okolí hotelov tolerované, ci-
garety tu kúpite len na čiernom trhu. Nenájdete tu ani 
igelitky, ktorých používanie je rovnako zamkázané a aké-
koľvek tašky sú vyrábané z čisto prírodného materiálu. Ar-
chitektúra nových stavieb je predpísaná a musí byť v súla-
de s tou tradičnou, čo znamená, že tu nenájdete budovy 
vyššie ako 4 poschodia. Stačí si pozrieť budovu 5* hotela 
Le Meridien v hlavnom meste Thimpu. Na nerozoznanie 

od okolitých budov. Tiež tu nikde nenájdete semafóry, 
nakoľko je svetelná signalizácia vnímaná ako súčasť zlej 
globalizácie. A tak stojí v strede jedinej križovatky hlavné-
ho mesta dopravný policajt, tancujúci rukami na všetky 
strany.
Ešte necelé pol storočie dozadu by ste v Bhutáne hľada-
li peniaze márne. Vytvorenie prvých bankoviek zvaných 
ngultrum sa totiž uskutočnilo až v roku 1974 vďaka pe-
ňažnej reforme vtedajšieho kráľa a ministra financií. Pred 
používaním mincí a bankoviek sa ako platobný prostrie-
dok používali indické rupie, alebo tradičné systémy vý-
menného obchodu. Platilo sa napríklad ryžou, maslom, 
mäsom, syrom, vlnou a ďalšími pre nás neuznávanými 
platidlami.
Meno určuje náhoda a výšku daní určuje horoskop
V Bhutáne sa s výnimkou kráľovskej rodiny nepoužívajú 
priezviská, avšak vyberajú sa dve mená, z ktorých prvé 
je bezpohlavné a druhe zväčša určuje pohlavie dieťaťa. 
Mená bývajú inšpirované (odvodené) od božstiev a skrý-
vajú v sebe vlastnosti, ktorými by mal podľa všetkého 
nositeľ oplývať. Meno však bábätko nedostáva hneď pri 
narodení, ale až minimálne 3 dni po pôrode. Pár sa vybe-
rie do najbližšieho chrámu, kde mu meno vylosuje jeden 
z mníchov. Následne môže novorodeniatko vidieť aj naj-
bližšia rodina a iní, ktorí ho vítajú do života prinášaním 
darov.
Za malý poplatok, alebo milodar si môže bhutánske meno 

vylosovať každý. A tak sa mi dostalo mena Tandim bidda.
Okrem svojich bohov, ktorí im dávajú mená, obyvatelia 
Bhutánu uznávajú aj horoskopy. Pokiaľ vychádza pre kra-
jinu a jej hospodárstvo podľa horoskopu nepriaznivý rok, 
obyvatelia majú platenie daní odpustené. Možno práve 
preto sa Bhutánci radia medzi najšťastnejšie národy sveta. 
Nenájdete tu napríklad ani žobrákov, pretože žobranie je 
zákonom zakázané.
Turisti áno, no s mierou
Striktná geografická i ekonomická izolácia Bhutánu bola 
uvoľnená len pred niekoľkými desiatkami rokov (1974), 
vďaka čomu sa Bhutánu podarilo zachovať vlastné kultúr-
ne dedičstvo. Vláda sa snaží o budovanie trvalo udržateľ-
ného cestovného ruchu, ktorý je nielen finančne únosný, 
ale tiež obmedzuje negatívny dopad na kultúru a enviro-
ment, ktoré obvykle prináša masový turizmus. Preto Bhu-
tán zastáva turizmus s tzv. „Vysokou hodnotou, no nízkym 
dopadom“, čo v praxi znamená, že sa sem skutočne môže 
vybrať len zopár cestovateľov. Maximálny počet akcepto-
vaných turistov ročne je 150 000 a za deň v krajine zapla-
títe poplatok minimálne 200 dolárov.

Krajina ako z dvoch svetov stojaca jednou nohou v minu-
losti a druhou v prítomnosti je veľkou inšpiráciou mno-
hým. Čo ale prinesú nasledujúce roky? Obstojí Bhután 
pod náporom globalizácie?

POTULKY   
SVETOM

BHUTÁN

Bhután je poslednou Šangri-lou. Stratený raj rozprestierajúci sa medzi vrcholkami majestátnych Východných Himalájí sa ukrýva medzi dvoma svetovými veľmocami – In-
diou na juhu a Čínou na severe. Takmer 780 000 ľudí tu nažíva v mieri a súlade s panenskou prírodou, chránenou pred chamtivými ľudskými záujmami. S pokorou možno 
sledovať úctu, s akou domáci pristupujú k svojim zvykom a tradíciám. Práve vďaka tomu sa im podarilo dokonale zakonzervovať jedinečnú kultúru. Len tu merajú národné 
bohatstvo hrubým domácim šťastím.

Martina Trginová
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Spomíname na svojich blízkych
Dňa 13. septembra uplynuli 2 roky, čo nás navždy opustil náš drahý otec, starý 

otec a prastarý otec, pán

Jozef Golha.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
Manželka a dcéry s rodinami.

Dňa 7. októbra 2016 uplynie 5 rokov, čo sme sa museli rozlúčiť s pani

Zuzanou Majerovou.

Ďakujeme všetkým, ktorí si na ňu v tento smutný deň spomenú spolu s nami. 
Spomína manžel a dcéra s rodinami.

Hviezdy pre Teba prestali svietiť a slnko hriať, ale tí, čo Ťa milovali, neprestali na Teba spomínať. 
Tak ako z Tvojich očí žiarila láska a dobrota, tak nám budeš chýbať do konca života.

Už len kytičku kvetov na hrob Ti môžeme dať, spokojný večný spánok môžeme Ti priať.

Dňa 15. 10. uplynie smutné 5. výročie smrti 
našej milovanej mamy, starej a prastarej mamy 

pani

Márie Rísovej.

Dňa 30. 10. uplynie 10. výročie, kedy nás navždy 
opustil náš drahý otec, starký a prastarký pán

Miroslav Rís.

Prosíme o tichú spomienku.
Smútiaca rodina.

To, že sa rana zahojí, v srdciach nám bolesť zostala  a tiché spomínanie....
Mali sme všetko, čo sme chceli mať, dali ste nám lásku, ktorú ste nám mohli dať.

Hoci ste odišli bez slov a na rozlúčku nebol čas, spomienky na vás zostanú navždy v nás.

Spoločenská 
kronika

Milan Sedliak
Alex Fízik

Pavol Nagy
Dorota Kollárová

Emily Tatárová
Róbert Bartoš

Richard Chovan
Martin Kostoláni

Rodičom srdečne blahoželáme!

Manželstvo uzavreli

Andrej Pavlikovský – Mgr. Anna Vasiľová
Ing. Marek Hudec – Dana Skaláková

Milan Slezák – MVDr. Miroslava Ivorová
Otto Boldiš – Alena Kotláriková

Matúš Šandor – Adela Pavlikovská
Martin Mazúr – Marta Jonášová

Peter Boška – Marianna Zelinová
Lukáš Hulej – Michaela Sľuková

Ing. Jakub Kukučka – Mgr. Petra Zábradyová
Ing. Matej Oravec – Ing. Lenka Fodreková

Veľa šťastia na spoločnej ceste životom!

Naši najmenší

Lúčime sa

Ján Baláž
Ľudevít Šikula
Vojtech Minka

Anna Moravčíková
Ervín Lakatoš

Viera Habániková
Jozef Matúška

Mária Baranová
Štefan Vodislavský
Margita Hýbelová

Ján Hogh
Ivan Valocký

Česť ich pamiatke!

Dňa 9. 9. 2016 uplynul rok, čo nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec 
a starký, pán

Marián Buchal.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
S láskou spomínajú manželka Marta, syn Michal s rodinou, syn Miro a dcéra Ka-

tarína  s dcérou a svat Damián.

Odišiel si preč, nás to teraz bolí, opustil si tento svet aj proti svojej vôli.
Keď už sa tak stalo, keď si zostal v zemi, 

nevyprcháš z mysle tým, pre ktorých si starký náš bol všetkým.

10. výročie činnosti 
Klubu dôchodcov 
„Horničan“

Vďační členovia Klubu dôchodcov „Horničan“

Pri príležitosti osláv 10. výročia založenia Klu-
bu dôchodcov v Hornej Vsi by sme radi priblížili 
kremnickej verejnosti niečo o jeho činnosti. 
Klub bol založený na podnet pani Mgr. Salayovej 
a do dnešného dňa je jeho úspešnou vedúcou. V 
prvých rokoch po založení bola členská základňa 
skromná, pozostávala len zo samotných občanov 
obce Horná Ves, no postupne, občania Kremnice 
zistiac hodnotnosť akcií tohto klubu, sa základňa 
rozrástla a do dnešného dňa vlastne občania Krem-
nice tvoria nadpolovičnú väčšinu všetkých členov.
Pri príležitosti tohoto okrúhleho výročia vzniku 

klubu by sme sa chceli pani Mgr Salayovej poďakovať, že nás 
prijala za členov a za pekné a obsahovo zaujímavé zájazdy, za 
návštevu divadelných predstavení a organizáciu iných hod-
notných akcií. Hlavne by sme vyzdvihli precízne a presne pri-
pravené zájazdy (jednodňové či viacdenné/ a čo by sme chce-
li podčiarknuť je aj to, že naozaj sa nestalo, aby nás v danej 
lokalite nečakali, alebo že by sme museli absolvovať náhradný 
program, či ísť na kávu alebo nejaké jedlo. Je pravda, že pro-
gram je nastavený presne, možno až na minúty a mnohokrát 
musíme zrýchliť tempo, no nám to vyhovuje, lebo sa veľa do-
zvieme, veľa vidíme.
Vymenujeme aspoň niekoľko takýchto zájazdov a musíme 
konštatovať, že ich bolo neúrekom, každý rok jeden trojdňový 
a niekoľko jednodňových. Spoznali sme takto oblasti Sloven-
ska (východné, severné a južné  či západné Slovensko), no na-
vštívili sme aj susedné Čechy, Lednice a okolie, sever Moravy, 
Prahu, Maďarsko, Rakúsko a boli sme si pozrieť aj pamätihod-
nosti Ríma. Všetky tieto akcie pani Salayovej pripravujeme za 
výhodných cenových podmienok, vhodných pre peňaženky 
dôchodcov.
Za toto všetko musíme a chceme poďakovať pani Mgr. Sala-
yovej a výboru klubu Horničan, že sme mali možnosť vidieť a 
počuť kus histórie a že sme mali možnosť stráviť dôchodkový 
čas zmysluplne a zaujímavo.
Prajeme p. vedúcej a členom výboru do ďalších rokov zdra-
vie a veľa síl,  elánu a nápadov na organizovanie takýchto zá-
jazdov či návštevu divadelných predstavení alebo iných pro-
gramov.

Dňa 14. 10. 2016 uplynie 5 rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný otec a 
starý otec

František Weiss.

S láskou spomínajú dcéry Vlasta a Ema s rodinami.



13ŠPORTINFORMAČNÝ MESAČNÍK SAMOSPRÁVY

KREMNICKÉ NOVINY7/2016

Umiestnenie pretekárov v jednotlivých kategóriach: 
Mladšie žiačky: 1. Betka Garguláková AK mesto Zvolen, 2. 
Diana Tileschová ZŠ Angyalova Kremnica, 3. Viktória Tatá-
rová ZŠ P. Križku Kremnica, 
Mladší žiaci: 1. Adam Mazúr ZŠ P. Križku Kremnica, 2. Jozef 
Bielik ZŠ Angyalova Kremnica, 3. Ivan Polačko ZŠ P. Križku 
Kremnica, 
Staršie žiačky: 1. Monika Bieliková ZŠ Angyalova Krem-
nica, 2. Timea Mazúrová ZŠ P. Križku Kremnica, 3. Kristína 
Sedliaková ZŠ P. Križku Kremnica, 
Starší žiaci: 1. Denis Tilesch ZŠ Angyalova Kremnica, 2. 
Matúš Oravec ZŠ P. Križku Kremnica, 3. Tomáš Kandráč SŠI 
Kremnica, 
Dorastenky: 1. Sára Golhová MKL Kremnica, 2. Marta Lac-
ková ZŠ s MŠ Jastrabá, 3. neobsadené 
Dorastenci: 1. Nikolas Vojtáš Klub KBBŠ Turčianske Teplice, 
2. Roland Horváth ZŠ SPI V. Gaňu Kremnica, 3. Peter Dudáš 

ZŠ s MŠ Jastrabá, 
Muži: 1. Martin Čillík MKL Kremnica,2. Ivan Pavlík Klub 
KBBŠ Turčianske Teplice, 3. Marcel Horváth Inter Horná 
Ves, 
Veteráni: 1. Jozef Brűnn MKL Kremnica, 2. Gabriel Schmidt 
MKL Kremnica, 3. Milan Libo Klub Biatlon Vyhne.
Kategória žien a veteránok nebola v tomto roku obsade-
ná. 
Držiteľom Pohára primátora mesta Kremnica pre rok 
2016 v najpočetnejšej kategórii Mladší žiaci, sa stal Adam 
Mazúr zo ZŠ P. Križku v Kremnici. Pohár za dosiahnutý naj-
lepší čas zo všetkých pretekárov,  venovaný Romanom Bé-
rešom Cyklo Santé Kremnica, prevzal Martin Čillík z MKL 
Kremnica. 
Preteky zabezpečovali: Združenie Kalvária Kremnica a 
mesto Kremnica. Ďakujeme sponzorom: Centru voľného 
času Kremnica, Horskej službe okrsok Kremnica, TJ Biela 

stopa Kremnica, COOP Jednota Žarnovica, Jozefovi Haurí-
kovi Medovnikárstvo Kremnica a Romanovi Bérešovi Cyk-
lo Santé Kremnica. 

Preteky „Malý beh Kalvária 2016“ pre deti  materských 
škôl v Kremnici, ktoré boli plánované na 22. septembra sa 
z technických dôvodov uskutočnia v náhradnom termíne.

Účastníci z Klubu KBBŠ Turčianske Teplice po pretekoch 
napísali:
„Pán Rybársky, ďakujeme za všetko. Super organizácia, 
rýchle vyhodnotenie, krásne diplomy, medaily. 
Áno poukážky sme už u Romana minuli, vymenili za do-
plnky výživy. Tešíme sa opäť o rok. Dúfam, že sa nám po-

Milan Rybársky
riaditeľ pretekov

Športové podujatie „Kalvária 2016“
Dňa 21. septembra sa uskutočnil XVI. ročník Behu do vrchu Kalvária v Kremnici. Súťažilo sa na trati dlhej 1 720 m s prevýšením 185 m. Utvorený traťový rekord Martinom 
Prokeinom z Banskej Štiavnice v roku 2006 s časom 07:23:23 nebol ani v tomto ročníku prekonaný.
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Kremnický športovec roka 2015
Vo  štvrtok 22. septembra 2016 sa v MsKS v Kremnici uskutočnilo odovzdávanie cien víťazom ankety Kremnický športovec roka 2015.

Mestské kultúrne stredisko ožilo ruchom hudby, gymnastiky a brazílskeho bojového umenia Capoiera. Moderovania sa ujal Peter Lysek, ceny nominovaným športovcom odo-
vzdali primátor mesta Kremnica Mgr. Ing. Alexander Ferenčík spolu so známym športovým redaktorom televízie RTVS Marcelom Merčiakom. Pán redaktor ochotne odpovedal na 
otázky Petra Lyseka, prítomných športovcov a divákov.
Absolútnym víťazom ankety Kremnický športovec roka 2015 sa stal Erik Cíglan -  zjazdové lyžovanie superbaby chlapci.

Bežci – lyžiari: 
Monika Bieliková
Jozef Brűnn
Martin Čillík
Timea Mazúrová
Laura Roglová
Denis Tilesch

Futbal:
Michal Durbák
Michal Chladný
Adrian Kollár
Adrian Kríž
Jakub Kuzma
Jozef Kvoriak
Tomáš Moravčík
Martin Mucha
Michal Ziman

Kolky:
Maroš Brhlík
Miroslav Oswald
Jozef Žabka
Marek Žabka

Stolný tenis:
Adrian Ihring
Roman Vojtela

Florbal:
Igor Hovorič
Peter Hužvár

Kulturisti:
Martina Balážová
Jerguš Baláž

Tenis:
Jordán Žufka st.

Lyžovanie:
Erik Ciglan – zároveň víťaz ankety Športo-
vec roka, získal najviac hlasov
Samuel Prokša
Hanka Volková

Šachisti:
Jozef Benci
Miloš Drugda
Karol Hollý
Martin Pajerský

Ocenení športovci
Peter Durbák
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Slovenský pohár na kolieskových lyžiach 
aj s Kremničanmi
Ski Team Jase Látky (okr. Detva) usporiadal v poslednú júlovú sobotu1. kolo premiérového ročníka  Barnett Slovenského pohára v behu na kolieskových lyžiach dospe-
lých, juniorov a dorastu. Dve prvenstvá patrili Mestskému  klubu lyžiarov Kremnica zásluhou ml. dorastenca Denisa Tilescha a ml. dorastenky Timey Mazúrovej.

V kategórii mužov a juniorov  dominovali na prvých dvoch miestach slovenskí reprezentanti  Šulek (Látky)  a Korístek 
(Detvianka Huta-Látky), ktorých trénoval a trénuje bývalý Kremničan, odchovanec kremnického lyžovania František 
Novodomec, predseda Komisie mládeže Bežeckého úseku Slovenskej lyžiarskej asociácie  (BÚ SLA).   Technickým de-
legátom BÚ SLA na podujatí bol Kremničan Peter Ďurčo, predseda športovo-technickej komisie BÚ SLA. Program  
Slovenského pohára 2016  ďalej tvoria preteky v  Levoči (14. augusta), na Skalke pri Kremnici (10. septembra) a v 
Gerlachove (1. októbra).

Z výsledkov:
Muži a juniori 24 km (11 štartujúcich): 
1. Miroslav Šulek (Ski Team Jase Látky), 2. Ján Korístek (LK Detvianska Huta-Látky), 3. Ján Mikuš (Jasná Lipt. Mikuláš), 
...6. Igor Hovorič (MKL Kremnica), 8. René Bevelaqua (ŠKP B. Bystrica, odchovanec KB Vyhne), 10. Martin Čillík (MKL 
Kremnica)
Ženy a juniorky 16 km (3): 
1. Eva Segečová (Ski Team Jase Látky), 2.  Aneta Smerčiaková (Jasná Liptovský Mikuláš), 3. Michaela Orinčáková (ŠKP 
Levoča)
Starší dorastenci 16 km (4): 
1. Dominik Číž (ŠKP B. Bystrica), ... 3. Kristián Klouda (ŠKP B. Bystrica, odchovanec MKL Kremnica)
St. dorastenky 8 km (5): 1. Zuzana Šefčíková (ŠKP Levoča)
Ml. dorastenci 8 km (4): 1. Denis Tilesch (MKL Kremnica)
Ml. dorastenky 8 km (5): 1. Timea Mazúrová, ... 4. Monika Bieliková (obe MKL Kremnica) Víťazka kategórie ml. dorasteniek Timea Mazúrová. 

Foto: Martina MazúrováJozef Mecele

8. ročník tenisového turnaja Friends Cup
Počas slnečného víkendu 08.-09.07.2016 sa na tenisových dvorcoch ŠKT Kremnica uskutočnil 8.ročník tenisového turnaja vo štvorhre s názvom Friends Cup 2016. Turnaja 
sa zúčastnilo 64 hráčov a z toho 5 dvojíc v kategórii „VETERÁNI“. Všetci hráči podávali kvalitné výkony a určite potešili nielen seba, ale aj divákov. 

Hráči okrem potlesku boli za svoju hru odmenení kva-
litným raňajkami, gulášom, produktami Goody Foody a 
iným občerstvením. Turnaj bol podľa osvedčeného kľúča 
rozdelený do kategórii A a B a kategórie „Veteráni“ nad 
55rokov.  

Víťazstvo v A skupine si vybojovala dvojica, Július Valica s 
Petrom Ivanom. V skupine B zvíťazila dvojica z Handlovej 
Beáta Fleischerová s Marekom Štefkom. Kategóriu „Vete-
ráni“ vyhrala dvojica Stanislav Šikula a Jaroslav Hlaváč.

Celkové poradie skupina A: 
1. Július Valica – Peter Ivan
2. Róbert Murgač – Maroš Kapusta  
3. Radoslav Gajdoš – Jordán Žufka st. 
3. Peter Lysek ml. – Juraj Kirka ml.

Celkové poradie skupina B: 
1. Beáta Fliescherová – Marek Štefka

2. Katarína Valušková – Klára Valušková 
3. Jaroslav Volna  – Pavel Baláž
3. Alena Pittnerová – Bianka Pittnerová

Veteráni:                                 
1. Stanislav Šikula – Jaroslav Hlaváč
2. Ján Gajdoš – Pavel Henč
3. Tibor Ferenčík – Slavomír Šimko
                                               
Víťazom gratulujeme a ostatným zúčastneným ďakujeme 
za účasť. Zároveň ďakujeme všetkým pozvaným hráčom 
aj hosťom za výbornú atmosféru počas oboch dní pri 
peknej modernej aj ľudovej hudbe a veríme, že aj o rok 
prijmete pozvanie. 

Tiež ďakujeme ŠKT Kremnica za poskytnutie tenisových 
dvorcov, ako aj sponzorom a partnerom turnaja, ktorí 
prispeli hodnotnými cenami: 

GAFAB
ELBA a.s.
JMD-ART – Michal Dobias
Pohostinstvo Štroffek
ALFA SORTI s.r.o.
PROFI Výťahy s.r.o.
Víno Matyšák – Peter Schmidt
Modrý kocúr – J.Dučák
KREMPEK, s.r.o. – Kremnická pekáreň
Hotel Centrál
Pohostinstvo Papuča – Peter Korsch
Elektro Friebert
IMPA Žiar nad Hronom
Magic Desigh Henč s.r.o.
Jozef Michalka, Milan Ľupták, Miroslav Kaštier a Marek 
Hogh.

Organizátori:
Mário Gajdoš
Radoslav Gajdoš
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Inzercia

RIADKOVÁ 
INZERCIA

Ponúkam opravy a predaj šijacích strojov a náhradných dielov. 
Tel. 0907 129 671

Predám klietky na chov prepelíc, klietky na chov králikov, plas-
tové a plechové napájačky a kŕmidlá, pasce na líšky a kuny. 

viac na www.123nakup.eu. tel.0907181800

Ponúkam na predaj 1 izbový byt v meste Kremnica, cena 
19.000 €. Bližšie informácie 0917 617 210

Ponúkam na predaj rodinný dom v meste Kremnica, cena 
49.000 €. Bližšie informácie 0917 617 210

Predám biliardový stôl s príslušenstvom. Cena dohodou. 
0907 488 569

Mladá rodina hľadá rodinný dom v Kremnici do prenájmu. 
0948 903 973, 0911 820 011

Dňa 30.7.2016 sa už po 24 - krát merali sily hasiči v hasič-
skom športe. Súťaž začala o 8,30 
hod. , kde sa prihlásilo 16 družstiev, z toho 9 mužských, 4 
ženské a 3 družstvá mužov nad 35 rokov.  Na zahájení sa 
zúčastnili a otvorili súťaž primátor mesta Mgr. Ing. Alexan-
der Ferenčík, veliteľ územného výboru Ing. Ľuboš Perina, 
predsedníčka územného výboru Mária Putišová  a veliteľ 
pre výcvik Jozef Putiš. Po otváracom ceremoniáli to zača-
lo, keď ako prvý štartovali naši seniori. Celá súťaž prebehla 
za pekného počasia, takže bolo sa na čo pozerať. O 13,00 
hod. sa začala súťaž mladých hasičov, kde sa prihlásili 4 
družstvá. Súťaž bola vyhodnotená nasledovne: 

Kategória muži:
1.m. Bartošová Lehôtka, 2.m. Drabsko, 3.m. Kláštor pod 
Znievom-stanica, 4.m. Trnava Hora, 5.m. Kremnické Bane, 
6.m. Šalková, 7.m. Háj, 8.m. Kremnica, 9.m. Malý Čepčín
Kategória ženy:
1.m. Kremnica, 2.m. Turčianske Teplice, 3.m. Budča – Žab-

ky, 4.m. Blážovce
Kategória muži nad 35 r.:
1.Turčianske Teplice, 2.Kremnica, 3.Šalková
Kategória mladých hasičov:
1.Šalková, 2.Badín, 3.Kremnica, 4.Budča
Každá súťaž prebieha za pomoci sponzorov, ktorým sa 
chceme poďakovať:
Elektro Friebert, ELBA a.s., Mestské lesy-Kremnica, Perni-
kárstvo – Ing. Jozef Haurík, Fidenza - Antón Ihring, Vinoté-
ka - Peter Schmidt, Súkrodev-Štefan Drozd, Papierníctvo 
- Branislav Králik, Domáce potreby - Ján Búry, Železiar-
stvo - Miroslav Bobek, Rybárska reštaurácia, Hotel Centrál, 
Reštaurácia Silvánus - Michal Košík, Pohostinstvo u Štrofe-
ka - Aneta Hrmová, Ekoprodukt - Ján Svitok, Drevovýroba 
- Matej Svitok.
Ďalšie poďakovanie patrí MsÚ Kremica, STVPS - Kremnica, 
TS - Kremnica, guláš majstrom, MsKS - Kremnica, všetkým 
členom DHZ - Kremnica, ktorí súťažili a pomáhali celú sú-
ťaž pripraviť.

24. ročník Hasičskej súťaže o pohár primátora mesta 
Kremnica

Jaroslav Franko, predseda DHZ
foto: Miloš Lacko


